 Технический райдер группы 

Джинcы Клёш

Данный райдер необходим, когда группа использует комплект аппаратуры, предоставляемый организатором мероприятия. В случае с уличными, крупномасштабными мероприятиями количество звукоусилительной аппаратуры может варьироваться в сторону увеличения суммарной мощности акустики и усилителей. Данный райдер не является офертой, и не предназначен для орагнизации малых корпоративных мероприятий. Все пункты райдера обсуждаемы.

ОБОРУДОВАНИЕ СЦЕНЫ 

· Мониторы - от 200 ватт/канал: 
 - один монитор справа от барабанщика; 
 - два монитора или сценических прострела по краям сцены; 
 - один или два монитора в центре сцены у центрального вокального микрофона.
· Микрофонные стойки вокальные (журавль) - 2 шт. (использование прямой стойки для вокалиста-гитариста неприемлемо, для второго вокала - возможно при отсутствии журавля).
· Микрофонная стойка для гитарного комбо (журавль) - 1 шт.
· Стойка под клавиши одноуровневая, настройка на высоту 1 - 1,2 м. - 1 шт.

Микрофоны:
· Вокал - Shure Beta 58 - 2 шт. Не допускается использование инструментальных или иных вокальных микрофонов для голоса. Все вокальные микрофоны настраиваются на пульте совершенно одинаково, по одному (центральному) голосу. Микрофон центрального вокалиста - строго Shure Beta 58, настроенный в мониторы максимально громко. Просьба учесть, что центральный вокал используется с голосовым процессором, громкость выхода с которого гораздо больше громкости выхода с микрофона.

· Гитарный комбо - Shure 58, Shure 57 - 1 шт.

· Микрофонный комплект для барабанов Shure, AKG, Audio-Technica, Audix с креплениями на обод или комплектом микрофонных стоек. 

Инструменты:
· Басовый комбо Hartke, MarkBass, или аналогичный, достаточной мощности (от 150 Вт), с наличием входа для активного баса или регулировкой гейна - 1 шт. 
Отбор сигнала с басового комбо - в линию.

· Гитарный комбо Marshall AVT50, Fender Deluxe Classic, Marshall JCM900, или любой хороший не глухо звучащий комбо, предназначенный для работы с чистым (неискаженным) звуком - 1 шт. При использовании комбо, не указанного в списке, предварительно обсудить этот момент с гитаристом или звукорежиссером коллектива. Отбор сигнала с гитарного комбо - микрофоном. Желательна установка комбо не за спиной, комбо должен играть в лицо гитаристу. При невозможности установки комбо в лицо, необходимо подать звук комбо в монитор перед центральным вокалистом-гитаристом.
· Ударная установка Sonor 507, 2005 или аналогичная. Озвучивание микрофонами: бас-бочка, малый барабан, оверхед или пара, малые томы - одним или двумя микрофонами, бас-том, хай-хет. 

Электропитание:

· Розетки на сцене: Пост гитариста-вокалиста – 3 шт., пост клавишника – 2 шт. Удаленность розеток от постов – не более 1 м. По возможности не допускать просадки напряжения ниже 200 В, т.к. часть цифрового оборудования отключается или некорректно работает при таком вольтаже.

· Розетки вне сцены для плейбэк-системы (от 5 шт.). Для подключения ноутбука, звуковой карты, передатчика беспроводной мониторной системы, зарядного устройства, 1 резерв.
 ОБОРУДОВАНИЕ ЗАЛА
Микшерный пульт от 16 каналов, две подгруппы (на вокалы и барабаны). 
Необходимые входные разъемы: 
- 2 XLR на вокальные микрофоны, 
- необходимое кол-во XLR на микрофоны для ударной установки, 
- 1 XLR на микрофон для гитарного комбо, 
- 1 XLR/jack для снятия сигнала с бас-гитарного комбо;
- 2 XLR/2 jack + 2 директ-бокса для снятия сигнала с клавиш (клавиши снимаются строго в стерео!);
- 2 XLR/2 jack + 2 директ-бокса для воспроизведения плейбэка (стерео дорожка). Доступ к ним должен быть организован рядом со сценой или с пультом, но не на сцене! 
- посыл-возврат для пространственной обработки сигнала (AUX) (при использовании внешних процессоров эффектов);

Выходные разъемы для мониторинга:

- 3 или 4 независимые линии для сценических мониторов.  

- 1 стереолиния (2Jack или 2XLR) для подключения беспроводной мониторной системы. Линия  должна быть подведена в место, отведенное для плейбэк-системы. Содержимое линии – копия Main Mix. 

· Усилитель мощности зальный - соответственно потребляемой мощности акустических систем, площади зала или открытого пространства;

· Прибор пространственной обработки (ревербератор), или обработка, встроенная в микшерный пульт; 

· Акустические системы - соответственно площади зала или открытого пространства; расположение акустических систем - на линии центральных вокальных микрофонов или перед ними (не за музыкантами).

 Рекомендации по эквализации и обработке: 
· Гитарный комбо (кабинет): АЧХ на пульте (не на самом комбо!) - подрез НЧ 120 Гц на 1-2 дБ.
· Ударная установка: по усмотрению звукорежиссера. Просьба не настраивать слишком жесткий щелчок на бас-бочке и слишком гулкий малый барабан.

· Центральные вокалы: Срез НЧ фильтром от 80 Гц, и понижение НЧ на 2-3 дБ в районе 120-130 Гц.
· Настройка частот мониторной линии - по решению звукорежиссера, желателен срез низких частот 6-12 дБ/окт от 200 Гц. Просьба не настраивать мониторы с большим завалом в области ВЧ;

· Обработка: выставленный режим - реверберация типа HALL, затухание 1-4 - 1,8 сек., уровень ранних отражений (early reflections) ниже среднего, предзадержка 30-40 мс.; используется для вокалов и оверхедов, в меньшей степени для рабочего барабана. При возможности использования двух обработок вторая должна быть типа slap-delay (100-150 мс), задействуется на вокалах на быстрых песнях; длинный delay - по усмотрению звукорежиссера, крайне желательно выставить tap, синхронизированный с темпом звучащего произведения.

Малые (корпоративные) мероприятия

Для корпоративных (малых) мероприятий группа может предоставить следующий комплект звуковоспроизводящего оборудования (в пределах г. Иркутска и окрестностей):

1. Акустические системы 500 Вт/канал, 2 шт. на стойках;

2. Усилитель 500 Вт/канал;

3. Микрофонные стойки вокальные, 2 шт.;

4. Прибор обработки (ревербератор) для инструментов и вокала;

5. Звуковоспроизводящий комплект (ноутбук + звуковой модуль) для организации фонового муз. сопровождения (NB.: это не диджей! Это фоновая музыка!);

6. Микшерный пульт (16 каналов + 4 доп. аудиоканала);

7. Необходимый группе набор комбо, барабанов, микрофонных стоек и коммутации;

8. Радиомикрофон AKG.

Этого набора оборудования достаточно, чтобы организовать муз. сопровождение в малых и средних помещениях (кафе, ресторанах, небольших залах), небольших уличных мероприятий. Возможно обсуждение данного списка, если в помещении или месте, где будет проводиться мероприятие, есть часть из указанного оборудования, с параметрами не меньшими, чем в выше приведенном списке.

